

СТАЛЕРГ

Собрание партийно-хозяйственного и профсоюзного актива

Во вторник, 1 февраля, в 6 часов вечера в Делецком клубе состоится партийно-хозяйственный и профсоюзный актив завода с повесткой:

1. Доклад директора завода об итогах работы завода за 1948 год.

На собрание приглашаются рабочие, инженерно-технические работники и служащие завода.

Орган парткома, завода и заводоуправления Выпускного металлургического завода

М 4 (1567)

СУББОТА 20 января 1949 года

Цена 20 коп.

Выходит один раз в неделю по субботам

С заводской конференции по проверке выполнения колдоговора

26 января в Делецком клубе состоялась заводская конференция металлургов по проверке выполнения коллективного договора администрации завода и заводским комитетом профсоюза.

С докладом выступил директор завода тов. Шаранов. Он сказал, что в результате борьбы коллектива завода за выполнение пятилетия в четыре года и проведения раз технических мероприятий завод добился значительных успехов. Так, например, обязательство в 1948 году по увеличению выпуска валков произведено в три с половиной раза, по увеличению выпуска стали обязательство перевыполнено почти в два с половиной раза, по увеличению выпуска проката обязательство перевыполнено почти в 5 раз, по увеличению выпуска труб обязательство перевыполнено в четыре с половиной раза, по увеличению выпуска мая обязательство перевыполнено почти в три раза. Индекс ширпотреба по сравнению с 1947 годом выросло больше в 1948 году на 48,5 процента при обязательстве 34,2 процента.

Производительность труда увеличилась на 24,9 процента при обязательстве 8,42 процента. Производственной экономии завод дал в 1948 году 22 миллиона 600 тысяч рублей при обязательстве 13 миллионов рублей.

Докладчик рассказал о выполнении пунктов колдоговора по техническим мероприятиям и культурно-бытовому вопросам, также указал и на недостатки. Например, не выполнен пункт по механизации в вагоноркатном цехе, не все ставки в стартовой цехе переведены на индивидуальную норму. В ОИСе и некоторых других цехах несвоевременно выданы наряды работникам. Не полностью выполнен пункт по техническому обучению работающих в шахте завода. За 1948 год завод получил трудовую дисциплину 266 человек. Не установлена дисциплина на газоэнергетической станции.

До сих пор зарплата работников завода задумана не совсем своевременно. Не всем

работникам инженерно-техническим работникам и служащим даны возможности исполнять отечественный отпуск в 1948 году. Не выполнен пункт колдоговора по строительству плавильщика и водной станции. Не выполнены обязательства по сбору урожая картофеля в 0,5 с га и по 4,000 килограмм в год с каждого хозяйственного участка.

Заканчивая доклад, тов. Шаранов встретил внимание участников конференции на выполнении в цехах новых резервов для выполнения в новой колдоговорной периодичности по дальнейшему повышению производительности труда. Директор завода тов. Шаранов потребовал от руководящего цехов выполнения прогрессивных норм, ибо в цехах проведены значительные технические мероприятия. Тов. Шаранов предложил участникам конференции поддержать письма коллектива по усилению обязательности оборотных средств за счет перевыполнения планов по выпуску продукции, улучшению ее качества, борьбы с потерями и не допускать застоя сырья и материалов.

Затем докладчиком выступил председатель комитета тов. Космолин. Он указал, что сейчас соревнования охватили 86,2 процента общего числа работников завода против 74 процентов по апрель 1948 года. Однако валяком и некими малочисленными бригадами и другими цехами не добиваясь повышения в соревнованиях всех работающих. Законом не организована проверка выполнения обязательств в соревнованиях по профессии, слабо проводятся цели в жизнь предложения производственных цеховых советов. Не выполнялся закон вопроса повышения качества технической работы.

По докладу завершили прения. Выступивший мастер малярнооборного цеха тов. Тамлянский указал на отсутствие в цехе бани, из цехов культурно-обслуживающего работников, проживающих в близлежащих деревнях, на необходимость ремонта клуба в селе Ближнего Несетово.

Рабочий новомартеновского

цеха тов. Безруков поставил вопрос о переименовании мастерской по ремонту оборудования из завода, ибо в мастерскую сейчас скоро не пойдут работники, по его предложению до сих пор не созданы нормальные условия проезда в пассажирских вагонах и работники в вагонах приходится стоять в поезде 0,5 часа, тогда как не имеют новые 7 вагонов, но их не пускают в действие из-за того, что они не исправлены.

О несвоевременной выдаче денег работникам, уходящим в отечественный отпуск говорил рабочий истопнооборного цеха тов. Удалов. А ведь работники, — говорит он, — хочется съездить в дом отидать, в санаторий, чтобы культурно отдохнуть или поехать. Бани и водосточные цеха хороши, но они не могут идти в негодность, если же не будут своевременно ремонтироваться.

Начальник отдела снабжения тов. Бобров указал, что материал обеспечивается им, материал в полной потребности, однако дальнейшей борьбы по снабжению норм расхода этих материалов не ведется в цехах. Так, в крошечном цехе переработки крышек, тогда как заводу дается фонд на материалы только на установление нормы расхода.

О необходимости строительства в 1949 году шахтного здания на нижнем этаже с механизированной разгрузкой и погрузкой шахты говорил тов. Ротт.

Конференция предложила директору завода тов. Шаранову и председателю комитета тов. Космолину принять все необходимые меры к полному выполнению всех обязательств по коллективному договору.

Ванюков, некимым и начальником цеха и цеховым председателем поддержал инициативу рабочую в цехах и отделе средств работников и служащих по подготовке заключенного колдоговора на 1949 год.

техническому 20 человек из работников цеха.

3. Дать сверхплановую на колдоговор 20000 рублей.

Правильно ли себя эти обязательства, коллектив цеха вылез на социальное соревнование коллектив паровозного цеха Курбаевского завода имени Карла.

А. ЕРЕМИН,
председатель цехового
паровозного цеха.



СОВЕРШЕНИЕ МОСКОВСКИХ СТАЛЕРОВ С МАГИТОГОРСКИМИ. Сталяры Московского завода. Сверху и снизу: соревнующиеся с магнитогорскими сталерами, двое старших высококвалифицированных сталей. Впереди идут комсомольцы и комсомолки. На снимке: московский сталер Валентин Михайлович наплавляющий участок соревнования с магнитогорскими, с техником Т. Петровой выждет за варкой стали. Он дал сверх годового плана сотни тонн высококачественной стали. Фото Д. Чернова

Прессинформ ТАСС

Новомартеновцы выпускают сталь сверх плана

Соревнуясь за достоящую награду 10 сызда профессиональных союзов, металлурги цеха № 2 продолжают выпускать сталь сверх плана. Производственная программа за 25 дней января цехом была выполнена на 114,1 процента при обязательстве 106 процентов.

Борется по неху идет ставка начальника цеха тов. Митяевского Опа выполнял план за 25 дней января на 115,2 процента. За переводомки идет своим начальником тов. Поабрессего, выполняющий план на 114,6 процента. Остаток по выполнению обязательства списан начальником тов. Курдыкиным, выполняющим план только на 104,3 процента.

Лучших показателей среди сталеров имеет тов. Андрия

нов. Его бригада работала на 25 дней января выполняла на 113,6 процента. Бригады сталера тов. Дорофеева выполняла норму на 113 процента. Третье место занимает бригада сталера тов. Якучи, выполнявшая норму на 112,3 процента. Выпускает сталь сверх плана и сталера тов. Т. Вертехов, Олегков, Кушев.

Перевыполнил норму за 25 дней января и все бригады малярнооборного, шпихлер, обрубочника и разливочника. Среди малярщиков передки идет бригада тов. Мамыгина, выполняющая норму на 123 процента. Второе место занимает бригада тов. Моздок.

В. СИДВЕН,
председатель цехового
журтвенского цеха № 2.

Вилпрокатчики не должны снимать теплов в работе

Коллектив вилпрокатного цеха вылезал в соревнование за достоящую награду 10 сызда профсоюзом, явля обязательство выполнить план первого квартала на 115 процентов.

С первых дней января вилпрокатчики увеличивали выпуск продукции и на 12 января были близки к выполнению своего обязательства, да 112 процентов плана. Но в дальнейшем цех начал снимать теплы, в результате план за 26 дней января выполнен только на 103,8 процента.

Внедря по неху продолжает идти коллектив своим начальником тов. Прокопов П. И., но и эта норма не достигла еще своего обязательства — вместо 117 процентов план выполнен на 111,3 процента. Остатком же дел своим ижед покзатель выше обязательства. Так, смена

начальника тов. Че и яковца выполнял план на 103,9 процента при обязательстве 116 процентов, а смена начальника тов. Коршунов выполнял план только на 101,7 процента при обязательстве 115 процентов.

Узнавательных причин отставания по выполнению обязательства коллектив как у цеха так и у смен никак нет. Поэтому вилпрокатчики должны, как и в первые дни января, считать теплы своей работой в том, чтобы в ближайшие дни или ликвидировать свое отставание по выполнению обязательства. Для этого необходимо, чтобы профсоюзники повсеместно руководили соревнованием в группах и боролся за дальнейшее снижение брака.

П. МАСЛОВ,
председатель цехового
вилпрокатного цеха.

Обязательство передовиков соревнования

В прошлом 1948 году коллектив паровозного цеха с честью выполнил свои обязательства, заняв первое место в декабре среди подобных цехов завода.

Сейчас работающим нашего цеха широко развукану соревнование за достоящую награду 10 сызда профессиональных союзов, явля на первый квартал 1949 года следующие обязательства:

1. Обеспечивать полностью

и бесперебойно ЦЭС и цеха задан взром давлением не ниже 11,5 атмосфер.

2. Снизить топливца 0,3 процента в плану.

3. Снизить себестоимость топливца — шара против плана на 1 процент.

4. Собрать рационализаторских предложений не менее 8 и внедрить в производство 4 предложения в экономическом объеме до 10000 рублей.

6. Обучить теор курс

Усилим борьбу за рентабельную работу завода

Результаты финансово-хозяйственной деятельности завода за 1948 год сбалансировать с тем, что завод в борьбе за рентабельную работу добился значительных успехов.

Экономия от снижения себестоимости продукции в 1948 году составила 9 миллионов 500 тысяч рублей. Государственная котельня против плана снижена на 5 миллионов рублей, а против прошлого года — на 2½ миллиона рублей. Успехи завода в финансово-хозяйственной деятельности не прошли мимо, они добыты самоотверженным трудом машинистов-сталкеров и удальцов, сестрами-перевальщицами на протяжении всего года производственные задания, а также ускоренной работой в выходные дни. Руководители завода, над содержанием материальных, денежных и других затрат с тем, чтобы единица выпущенной продукции была дешевле чем предусмотрено планом.

Однако несмотря на достигнутые успехи имеются и много еще недостатков в хозяйственной деятельности завода, которые являются показателями работы в 1948 году. Так, неуровневые расходы по заводу составили 5 миллионов, 613 тысяч рублей, из которых только штырфов по количеству «ФН» и по весу — электродов — удалось 2 миллиона 682 тысячи рублей. Штырфы за прошлый год составили 1 миллион 645 тысяч рублей. Недостатки в порчу материалов на заводах складов выявлялись в 563 тысячи рублей.

Всего того доуцен перевод по сумме обязательных расходов в сумме 825 тысяч рублей, в том числе по административно — управленческим расходам 290 тысяч рублей, из них на коммуналки перерасходовано 40 тысяч рублей, по ремонту — 50 тысяч рублей, по канализации и потово-теплотехническим расходам — 199 тысяч рублей.

Таким образом, если бы завод не имел таких непропорциональных затрат и перерасхода средств по сумме обязательных расходов, то финансово-хозяйственные результаты завода были бы лучшими на сумму 6 миллионов 444 тысячи рублей.

Результаты смотра внедрения рационализаторских предложений

За период смотра внедрения рационализаторских предложений с 15 декабря 1948 года по 26 января 1949 года от работающих завода поступило 254 предложения.

За это же время внедрено в производство 96 предложений, от которых экономия составляет 1 миллион 112 тысяч рублей.

В производство внедряются не только новые, но и старые предложения, оставшиеся от прошлых лет. Так, например, по предложению тов. Рыбакова, поступившему в 1945 году в диспетчерском цехе производятся установка площадки для ремонта мостового электродвигателя,

эта пибра составляет обратный по себе серьезное внимание и мобилизовать все руководящий состав завода и каждого работника на своем участке не допустить потерь в 1949 году.

Особое внимание должно быть обращено на неотпущенные убытки штырфов главным энергетикам завода тов. Рахимовичем и начальнику железнодорожного цеха тов. Коротаевым.

В целях дальнейшего снижения себестоимости продукции, наряду с основным производством, необходимо коренным образом улучшить работу вспомогательных и обслуживающих цехов завода.

Большинство руководителей этих цехов работают все еще по старинке, не анализируют результаты работы своих цехов, не задаются вопросами экономии (начальник механического цеха тов. Коротаев, начальник котельно-сварочного цеха тов. Прилепин). Казалось бы ремонтно-механический цех тов. Белов. В механическом, котельно-сварочном цехах имеется большой брак, который свертывается под влиянием неадекватных деталей. Наказные расходы в этих цехах превышают плановые в позаряд — два раза.

Руководители этих цехов в главных вехах завода тов. Сазука должны немедленно перестроиться в работе с тем, чтобы металлоотходы и обслуживающие цеха в 1949 году также были бы рентабельными.

Руководители коммерческой части завода — главный директор завода тов. Буторинский, начальник отдела снабжения тов. Борзов и начальник отдела сбыта тов. Кудалькин обязаны ревностно поновить с непропорциональными расходами в части поставки автоматов в г. Москву и Горький, а также механико завода, от которых в 1948 году убыток составил 70 тысяч рублей. В 1949 году не допустить завышения материалов, которые в 1948 году тормозило общерабочество денежных средств.

В 1949 год для нашего завода должно быть годом дальнейшего улучшения его работы по всем показателям.

А. ВОЛЫНЦОВ,
главный бухгалтер завода.



В ИВНИНКАЯ ОБЛАСТЬ. В колхозах области проводятся технические курсы с целью обмена опытом и улучшения практики. Названо в сельхозпарке имени Молотова работает все садовое ИВНИНКАЯ район. Садовод колхоза А. В. Хукуи познакомил их с тем, как он применяет хирургические методы.

На снимке: А. В. Хукуи (слева) показывает садовому колхозникам из группы сорта «Вережанин Мушурин».

Фото Е. Копыта Прессбюро ТАСС

Навстречу XI съезду ВЛКСМ

Высокая производительность молодых фазонистейщиков

Общаясь с представителями комсомола железнодорожников нашего завода, комсомольцы и молодые рабочие фазонистейского цеха активно включились в социальное соревнование за повышение производительности труда, улучшение качества продукции и снижение себестоимости ленты.

Комсомольско-молодежные бригады формировать тов. Вострогалова, Сазова, Торелова и Степанова взяли следующие обязательства: выработать норму в первом квартале 1949 года на 110 процентов, за счет ликвидации брака по вине фазонистей и молодого расклевывания материалов обработка снижения себестоимости продукции.

С первого же дня нового года молодые фазонистейщики переработали свои обязательства. Так, за 26 дней января свои нормы выработки комсомольско-молодежная бригада тов. Вострогалова выполнила на 120,3 процента, бригада тов. Сазова — на 113,7 процента, бригада тов. Торелова — на 112,3 процента, бригада тов. Степанова — на 111,5 процента.

Многие рабочие комсомольско-молодежных бригад тов. Корольков, Орлова, Вострогалова, Сазова, Услова, Влохова выработали лично свои нормы от 115 до 125 процентов.

А. БОРОДИЧЕВ,
секретарь комсомольской организации фазонистейского цеха.

Соревнование мартовцев

Активно соревнуются за достояние встречи XI съезда ВЛКСМ молодые фазонистейского цеха № 1. Они продолжают давать сталь сверх плана, перенимая свои обязательства.

Первенство в соревновании продолжают занимать комсомольско-молодежная бригада сталевара тов. Вурова. Она выполнила нормы за 26 дней января на 136,9 процента своего 115 процентов по обязательству.

С третьим по второе место перешла комсомольско-молодежная бригада сталевара тов. Лыбина. Она увеличила производительность труда с 129 процентов до 131 процента. Снизил темпы в работе комсомольско-молодежная бригада сталевара тов. Казанова. Она выполнила нормы за 25 дней января на 130 процентов против 137 процентов за 16 дней января.

По разному относятся к политической учебе

Товарищ Сталин разъясняет, что для того, чтобы овладеть теорией марксизма-ленинизма надо принять себе желание, стабильность и твердость характера в достижении цели.

Не так думают некоторые члены ВЛКСМ из комсомольской организации электротехнического цеха. Так, комсомолец тов. Колдун М. Т. в присутствии своего напарника по бригаде сталевара на занятиях тов. Матвеевича Н. С. пожелал 3 за 11 занятий, т. Обреченных И. В. и Баболова И. В. прерываться на 5 минутных перерывов все эти комсомольцы к занятиям никогда не готовятся.

Посещают аккуратно круглые комсомольцы гг. Баранова П. П.,

Аввакумова, Баболова и его они хорошо готовятся к занятиям, активно выступают на них. Эти комсомольцы имеют такое же образование как и гг. Матвеевич, Колдун, Обреченный, Баболова. Но последние, имея желание, прилежания и умения своего Сталевара Николая Героя, который самолично хотел, чтобы не он пришел к занятиям, а оно должно, ибо он не любил «пороть над книжкой и клепать по крупице».

Надо помнить, что комсомольская организация является одним из основных источников формирования кадров молодежи устал устав ВЛКСМ.

А. ШЕРЕТОВ,
руководитель кружка.

Соревнование строителей за новые успехи

Коллектив ОКУ* закончил 1948 год перевыполнением плана строительных работ.

В 1949 году строители соревнуются в борьбе за новые успехи в работе. Они взяли следующие обязательства на 1949 год:

В ближайшее время пустить в действие электромостовые краны в старомостовском цехе.

В 1949 году закончить строительство здания общежитического цеха.

Построить и сдать в эксплуатацию в текущем году ленту общей жилой площадью в 1000 квадратных метров.

С целью охраны труда и техники безопасности провести работы по очистительным сооружениям в прокатных цехах и простоях. Быстрое задание на шпиху коровного цеха.

В 23 квартале построить астал на 50 человек.

На карпичном заводе освоить производство черешни.

Себестоимость строительства снизить на 3 процента против плана.

Повысить производительность труда на 10 процентов к плану.

А. КАЗАНОВ,
председатель цехкома ОКУ*.

Заскуски в технический кабинет

Производственно-технический кабинет нашего завода с момента его открытия — 20 ноября 1948 года по 20 января с.г. посетили 1327 человек, из которых 100 человек — организационно-экспертские. Так, например, из цехов завода было 13 экскурсий, в которых участвовало работающих 248 человек. Кроме того было 8 экскурсий студентов металлургического техникума в количестве 15 человек, 7 экскурсий учащихся ПУ № 15 в количестве 154 человека и 1 экскурсия кураторов школы мастера в количестве 23 человека.

Эксперсы проводились с целью общего ознакомления с производством нашего завода. С экскурсиями проводились беседы о прошлом Высокского металлургического завода и показывались экспонаты, отражающие технологию процессов основных производств завода в настоящее время.

Наибольший интерес посетители проявляли к производству труб в связи на стане 4-мер. Многие посетители интересовались экспонатами измерительной аппаратуры.

Производственно-технический кабинет открыт ежедневно, кроме воскресенья с 11 часов дня до 7 часов вечера. При техническом кабинете имеется читальный зал, где можно ознакомиться с литературой почитать газету «Труд», «Горьковский комсомолец», «Металлурга», «Политотрудники», журнал «Оборонка».

И. М. ИВНИН,
зав. кабинетом.

Отв. редактор
П. Г. ЮДИН